
 
 
 
 
 
 
 

 
 

PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO – PARTE II 

 
ATA DA 2ª REUNIÃO DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO, DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO – CEPE, DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE DO 
PARANÁ – UENP. No dia 20 de março de dois mil e vinte e quatro, com início às dez horas, 

reuniram-se, via Google Meet, os Membros da Câmara de Graduação para apreciar o 

seguinte ponto de pauta: Programa de Apoio à Educação Tutorial Pesquisa-Ensino-Extensão 

(PRÓ-PET). Conectaram-se e fizeram-se presentes os seguintes membros: Vanessa 

Maria Ludka, Célia Regina Capellini Petreche, Marcos César Botelho, Fernando Moreno de 

Silva, Flávia Evelin Lima Bandeira, Érica Patente Nascimento, Alexander Gonçalves e Deivid 

Junior de Melo (representante discente). Docentes Convidada/os: Profa. Carla Gomes de 

Araujo; Taíse Ferreira da Conceição Nishikawa; Francielle Gibson da Silva Zacarias e Pedro 

Henrique Carnevalli Fernandes. Justificaram ausência: Marco Antônio Zanoni, Thiago 

Adriano Coleti e Celmira Calderón. A reunião foi conduzida de acordo com a ordem do dia, 

com todos os membros participantes contribuindo para as deliberações. A professora Juliana 

Telles Faria Suzuki, presidente da Câmara de Graduação, iniciou a reunião e orientou a 

discussão do ponto de pauta: Programa de Apoio à Educação Tutorial Pesquisa-Ensino-
Extensão (PRÓ-PET). A profa. Juliana apresentou a chamada pública 04/2024 do Programa 

de Apoio à Educação Tutorial Pesquisa-Ensino-Extensão (PRÓ-PET). Contextualizou que a 

chamada pública foi uma reinvindicação das Pró-reitorias de Graduação e Ensino do Estado 

do Paraná à Fundação Araucária no ano de 2023, encabeçada pela profa. Marta Fávaro 

(UEL) e anunciado oficialmente em 8 de março de 2024 em evento no Anfiteatro Cyro Grossi 

da UEL.  A Chamada pública contempla as sete Universidades Estaduais do Paraná e tem 

por finalidade conceder auxílio para impulsionar a pesquisa mediante a consolidação, a 

ampliação e a uniformização dos Grupos de Educação Tutorial (Grupo PET) em tais 

instituições. O edital de chamamento está vinculado academicamente às Pró-Reitorias de 

Graduação ou equivalente e destina-se a apoiar grupos que acolhem estudantes que 

demonstram habilidades e potencial interesse relacionados à educação tutorial, de modo que 

favoreçam o princípio da indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão, a preparação 

para a vida profissional, acadêmica e cidadã, a responsabilidade social e o comprometimento 
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como fortalecimento dos cursos de graduação das IEES paranaenses. O financiamento da 

Chamada Pública dispõe de até R$ 5.828.000,00 (cinco milhões, oitocentos e vinte e oito mil) 

para a concessão aos projetos selecionados sendo R$ 2.914.000,00 (dois milhões, 

novecentos e quatorze mil reais) da SETI e R$ 2.914.000,00 (dois milhões, novecentos e 

quatorze mil reais) da Fundação Araucária. Tais recursos serão divididos em 20 grupos, 

sendo: UEL (4 grupos); UEM (2 grupos); UENP (2 grupos); UEPG (3 grupos); UNESPAR (4 

grupos); UNICENTRO (2 grupos) e UNIOESTE (3 grupos). Cada grupo receberá por ano uma 

verba de custeio no valor de R$ 8.400,00, uma bolsa para professor tutor no valor de R$ 

1.875,00 (12 bolsas por ano) e 12 bolsas de estudantes no valor de R$ 700,00 (12 bolsas por 

ano). O período de realização do PRO-PET é de 24 meses. O cronograma de atividades está 

dividido em 3 etapas, sendo: ETAPA 1: Submissão da documentação da IEES apresentando 

a participação institucional até às 23h59 do dia 01/04/2024. ETAPA 2: Apresentação de 

projetos (Grupos PET) aprovados no edital interno da IEES até o dia 13/05/2024. ETAPA 3: 

Submissão, na plataforma Sparkx, de cada projeto (Grupo PET) aprovado no edital interno 

da IEES entre os dias 28/05/2024 a 05/06/2024. A divulgação dos projetos a serem 

contratados será a partir de 17/06/2024. Após os esclarecimentos do Edital Inicial de 

Chamamento, a profa. Juliana encaminhou para a votação da Câmara de Graduação: a 

participação UENP no Edital de Chamamento e a indicação da Coordenação Institucional do 

Programa vinculado à Pró-Reitoria de Graduação, o que foi aprovado por unanimidade. Após 

o assunto discutido e deliberado, a professora Juliana Telles Faria Suzuki encerrou a reunião. 

Sem mais assuntos a serem discutidos, eu, Profa. Carla Gomes de Araújo, atuando como 

secretária ad hoc, redigi e assino esta ata juntamente com a presidente da Câmara de 

Graduação e os membros presentes. 

 
 

Jacarezinho, 20 de março de 2024. 
 
 
 
 

Profa. Dra. Juliana Telles Faria Suzuki 
Pró-Reitora de Graduação da UENP 
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